

Блогнот. Омерзительное министерство антикультуры

Александр Сокуров является особой фигурой в русской культуре. Это один из нескольких ныне живущих великих российских режиссёров мирового уровня. Он народный артист России, он гений. Трудно соотнести человека, живущего в одно время с тобой, с гениальностью. Но Сокуров – гений. Это очевидно из его работ. Он остаётся действующим членом президентского Совета по правам человека. Сокуров – человек абсолютно сокровенный, он выражает свои мысли исключительно художественным языком.

Фильм «Сказка», о котором идёт речь, – это, безусловно, политическая аллегория, но это не прикладное политическое заявление. Это художественное произведение. Министерство, которое считает себя министерством культуры в России, сочло возможным без всяких ссылок на российское законодательство, то есть произвольно, отказать в выдаче прокатного удостоверения фильму Сокурова. Это прямой акт цензуры.

Мы не видели никаких официальных заявлений министерства культуры. Но я могу высказать своё предположение, что причиной отказа в выдаче прокатного удостоверения является то, что среди героев этого фильма есть Сталин.

В этом фильме пять главных действующих лиц: Сталин, Черчилль, Гитлер, Муссолини и Наполеон. И все они говорят на своих языках. Соответственно, в каждой части фильма присутствует перевод на язык зрителя. Всё это похоже на вавилонское смешение языков. Но присутствие в фильме Сталина наряду с другими диктаторами, на мой взгляд, испугало представителей российского чиновничества. Я не могу назвать Министерство культуры России министерством, представляющем культуру. Это министерство антикультуры. Теперь уже после эпизода с фильмом «Сказка» Сокурова это министерство цензуры.

Я должен признаться, что ещё в прошлом году сам Александр Николаевич Сокуров рассказывал мне об этом фильме. Он очень опасался того, что этот фильм будет запрещён в России. Он боролся за его выход в свет. Эта борьба на официальном поле завершилась неудачей.

Сокуров – человек удивительных интонаций в цвете, в звуке. На Ленфильме в прошлом году точно (не знаю, осталась ли она действующей) была открыта выставка к юбилею Сокурова, где были представлены в том числе раскадровки его фильмов, сделанные его собственными руками, и было описано, как его операторы по его заданию работают с плёнкой, с эмульсией, с оттенками сотен и тысяч цветов.

Министерство культуры РФ вписало в свою биографию абсолютно омерзительный, подлый и трусливый шаг, который навсегда останется с министерством культуры.

Это большая печаль для нашей страны. Для людей искусства это большая трагедия, когда министерство культуры становится министерством антикультуры, но культура всё это переживёт. Не бывало ещё такой эпохи в нашей несчастной стране, чтобы культура не переживала власть, цензуру и антикультуру.

Сокуров снял великий фильм, он найдёт своего зрителя, и министерство культуры здесь бессильно, слава

богу.

Автор: Лев Шлосберг, журналист, правозащитник, член Федерального политического комитета партии «Яблоко», лауреат премии «Золотое перо России», внесён Министерством юстиции России в реестр иностранных агентов



Постер к фильму
Александра Сокурова
«Сказка», не
получившего от
Министерства культуры
России прокатного
удостоверения

Автор: Филипп Марков © Babr24.com Источник: t.me/shlosberg КУЛЬТУРА, РОССИЯ 👁 28589
19.10.2023, 23:59 📄 279

URL: <https://babr24.com/?IDE=252376> Bytes: 3594 / 3399 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп Марков**, редактор отдела культуры.

На сайте опубликовано **3750** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)